

7月30日晚,中国男排在印尼泗水以0比3完败于韩国男排,输掉了2017年男排亚锦赛1/4决赛,这是自从1975年亚锦赛开办42年来,中国男排首次无缘亚锦赛四强,这是亚锦赛历史最差战绩。中国男排历史上首任外教洛萨诺第一次率领中国男排打重要的国际比赛就被浇了一大盆冷水。中国男排到底怎么了?是什么造成了中国男排如此尴尬的境地?



中国男排外教洛萨诺



## 中国男排无缘亚锦赛四强 洛萨诺被浇了盆冷水

### ■ 一盘散沙没有内涵

其实当晚与韩国队的1/4决赛仅是中国男排客观表象的一个缩影,整个男排亚锦赛中国队像一盘散沙没有内涵。即便洛萨诺赛前表示亚锦赛力争打进决赛,但中国队的整体表现还是令人担忧,更不敢想挺进四强。

世界男排联赛分站赛的成绩好坏其实并不是那么重要,但亚锦赛却是一个重要的国际赛事,也是中国排协考察洛萨诺团队的重要参考。洛萨诺本人也很清楚,因此他的团队在北京对中国男排进行了高强度训练,并且表示力争打进决赛。

然而,中国男排竞技状态非常差。中国队开局接连以3比0击败泰国队和中国香港队似乎开了个好头,但其实比赛过程很一般。而后中国队0比3输给阵容并不整齐的澳大利亚队,3比0击败伊朗国家二队,似乎不好不坏,关键是1比3不敌中国台北队又被打回原形。

等到了与韩国队的1/4决赛,中国男排所有问题就完全暴露出来了,下三路技术非常粗糙,主攻手一传水平太差,无法稳住阵脚,防守和串联能力几乎丧失,全队情绪低落,与韩国队的呐喊和奔跑形成了鲜明的对比,比赛过程中没有任何信

心。这支中国男排不仅没有核心,也没有团结奋战的精神斗志。其实,这支韩国队仅是继承了过去的快速多变战术风格而已,并没有什么惊人之举,只是中国男排表现太差,输给韩国队在情理之中,但其过程非常不正常。

### ■ 外教与队员没磨合

所有国内一线队男排教练公认阿根廷教练洛萨诺是一名高水平教练,他的训练理念和手段都是先进的,而比赛过程就是一面镜子,它客观地说明洛萨诺与本土教练、球员几乎没有磨合度。

世界男排联赛刚开始时,其他球队对如今的中国男排并不了解,而随着世界男排联赛到了最后阶段,中国男排的问题就显现出来了。

当时在昆山中国男排与日本男排的比赛虽然3比2赢了,但过程有些支离破碎,中国男排全场根本跟不上日本男排的快节奏,日本男排比2016年里约奥运会资格赛时的速度更快,整体性更强,只是运气差了一点。这次亚锦赛小组赛,日本男排以2比3负于韩国男排。

韩国男排同样是快速多变的战术体系,防守反击出色,小球串联技术细腻。也许洛萨诺没把中国台北队放在眼里,可中国台北队就是

3比1赢了中国队,他们也属于快速多变的典型亚洲技术风格。

中国男排是有一个新星江川,但排球是一个集体项目,仅靠一个江川远远不够。

洛萨诺对典型的亚洲球队似乎很不了解,说实话也许一名中国本土教练带这支球队,虽然没有夺冠的绝对实力,但挺进四强还是有希望的,因为他们了解亚洲队,对日本、韩国、中国台北这样典型的亚洲快速多变风格的球队,心里还是有数的。而且,关于这支球队的凝聚力,本土教练也许会沟通得更好些,但外教恐怕只是做纯粹技战术体系方面的工作,根本不了解中国特性和亚洲特色的内涵。

### ■ 男排根基已被忽略

说实话,中国男排现有球员技术水平粗糙程度的确很严重,就拿一传技术而言,其现实在太差,其他如串联、防守意识、跑动中技术动作的合理运用,中国队也比较糟糕。这确实不是一个高水平外教洛萨诺就能彻底解决的。如果排球仅是漂亮的进攻那一瞬间,那对排球运动的认识就过于肤浅了。

国家队队员技术粗糙,与各地地方队培养有关,是中国男排的根基问题,但中国排协长期忽略了这一点。

洛萨诺率领伊朗男排去年首次挺进奥运会,这一点打动了中国排协。

然而,伊朗男排的崛起绝对不仅是洛萨诺一个人的功劳,伊朗男排10多年来从青训体系开始逐层提高,然后再聘请外教提升自身实力,也就是说伊朗人自己做出了很大的努力,才有了第一次挺进奥运会的佳绩。

如今伊朗男排进入了世界强队行列,并形成了一套完整的人才培养体系。不要忘记当今伊朗青训培养体系先进,而且本土职业联赛水平很高,尤其是职业球员薪水待遇很高,所以球员积极性很高,男排在伊朗属于高关注度的体育运动。

世界上没有救世主,任何事情的变化都是量变到质变的积累,都需要自己先发现问题,并努力改变和进步,然后再通过外力助推来解决问题。

反观这么多年,中国男排一直不被重视,男排职业联赛改革脚步过慢,相比于女排的待遇,地方队球员待遇过低,没有多少吸引力,不少球员刚走向成熟就想退役,球员缺乏职业态度。

根基不牢固,国家队想出成绩就是空中楼阁,一个洛萨诺救不了中国男排。

## 游泳世锦赛收官 中国代表团 位居奖牌榜第二

2017年布达佩斯游泳世锦赛昨日凌晨收官。中国队在最后一日未能收获奖牌,但在男子4x100米混合泳接力项目上创造历史最好排名,徐嘉余在男子50米仰泳比赛中平了中国选手在世锦赛该项目历史最好成绩。

昨晨比赛,男子100米仰泳冠军徐嘉余在50米仰泳决赛中,以24秒74的成绩夺得第五名。广东选手刘湘则在女子50米自由泳决赛中以24秒58的成绩并列第六名。两个接力项目,男子4x100米混合泳接力预赛由孙杨、李广源、闫子贝和李朱濠四人出征,以总排名第七的身份第一次进入世锦赛决赛,决赛由徐嘉余换下李广源、广东选手余贺新换下孙杨,结果以3分31秒65获得第六名;女子4x100米混合泳接力,傅园慧、朱梦慧、史婧琳和张雨霏游出3分57秒69的成绩位列第六,卫冕失败,美国队夺金并打破该项目世界纪录。

本届世锦赛,中国代表团在跳水、游泳、花样游泳等项目上一共获得12金12银6铜共30枚奖牌,排名第二,其中游泳项目获得3金3银4铜,与两年前的喀山世锦赛相比都有小幅下降。美国队则以21金12银13铜共收获46枚奖牌,在金牌榜和奖牌榜都占据头名位置。美国“新飞鱼”德鲁塞尔和瑞典名将索斯特伦分别获得最佳男子和最佳女子运动员称号,其中德鲁塞尔在本届赛事夺得7枚金牌,追平了菲尔普斯在2007年墨尔本世锦赛上创造的单届夺金纪录。

(本版稿件据新华社)

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

手机在线 天天送华为 Mate9 Pro

周周送奥迪A4L

2017年7月24日-2017年8月20日

我省手机在线上上市以来,以其安全规范、方便快捷等独特优势得到了广大彩民的热情支持和参与。为进一步答谢和回馈广大彩民的支持和厚爱,省体彩中心决定开展“投注体彩手机在线,天天送华为Mate9 Pro,周周送奥迪A4L!”主题促销活动。

#### 投注抽奖活动

活动期间,通过扫描本栏自右上角“二维码”注册体彩“手机在线”并投注任一游戏,即有机会获得价值28.98万元的奥迪A4L进取型汽车,还有机会再获价值4699元华为Mate9 Pro(4G+64G)手机。每张电子票均有一次抽奖机会,同一用户票数越多机会越多。

#### 抽奖办法

汽车抽奖活动以周为单位,每周一从上一周投注的用户中抽取一名幸运者,获得奥迪A4L汽车1辆。手机抽奖活动以日为单位,每日从昨日投注的用户中抽取5名幸运者,各获得华为Mate9 Pro手机1部。

本活动解释权归山东省体育彩票管理中心

山东省体育彩票管理中心



请至正规投注点或用户中心



奖品图仅供参考,请以实物为准。

山东省体育彩票管理中心